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Dôvodová správa: 

Predsedovia vládnych strán SMER – SSD, Hlas – SD a SNS sa v júni 2025 dohodli 

na spoločnom postupe pri hlasovaní o návrhu novelizácie zákona o transakčnej dani, 

ktorý je predložený v Národnej rade SR (č. parlamentnej tlače 802). Vládne strany 

zároveň uviedli, že výpadok z príjmov štátneho rozpočtu na rok 2025 treba nahradiť 

a konsolidovať verejné financie. „Vládne strany, inšpirujúc sa podnetom 

zamestnávateľov znížiť počet voľných dní spojených so štátnymi sviatkami, súhlasia 

s tým, aby v roku 2025 štátny sviatok 17. novembra a v nasledujúce roky nebol 

spojený s dňom pracovného pokoja...,“ stojí vo vyhlásení, pod ktoré sa podpísali 

Róbert Fico, Matúš Šutaj Eštok a Andrej Danko a ktoré rozposlali 2. júna 2025 

médiám. Uvedená zmena (t.z. zrušenie 17.11. ako dňa pracovného pokoja) by mala 

byť vykonaná formou predloženia pozmeňovacieho návrhu zákona, ktorým sa mení 

a dopĺňa zákon č. 279/2024 Z. z. o dani z finančných transakcií a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a to počas druhého 

čítania v Národnej rade SR. 

Na základe toho by mal byť štátny sviatok 17. novembra  - Deň boja za slobodu 

a demokraciu zachovaný, ale nebude už dňom pracovného pokoja. 

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne vyjadruje zásadný nesúhlas so zámerom zrušiť 

17. november ako deň pracovného pokoja a vyjadruje hlboké presvedčenie, že práve 

17. november predstavuje jeden z najvýznamnejších dní v dejinách Slovenskej 

republiky a je symbolom slobody, demokracie a ľudskej dôstojnosti. 

Rovnaký postoj zaujali aj mestské zastupiteľstvá v iných mestách – Bratislava (a jej 

miestne časti Staré mesto, Petržalka), Košice, Nitra, Topoľčany, Trstená, Prievidza, 

ktoré svojimi uzneseniami deklarovali nesúhlas s vyššie uvedeným návrhom. 

Odpor proti totalitnej moci si 17. novembra pripomínajú ľudia na celom svete. Tento 

deň je zároveň aj Medzinárodný deň študentstva, ktorý vyhlásil Medzinárodný zväz 

študentstva v roku 1941 na manifestácii solidarity s českými študentmi v Londýne 

ako spomienku na rozpútanie fašistického teroru proti českým vysokým školám a ich 

študentom v roku 1939. Od roku 2001 na Slovensku 17. november slávime aj ako 

štátny sviatok - Deň boja za slobodu a demokraciu. 

https://www.nrsr.sk/web/Default.aspx?sid=zakony/zakon&ZakZborID=13&CisObdobia=9&CPT=802


Zachovanie 17. novembra ako dňa pracovného pokoja (vďaka čomu si ľudia hlbšie 

uvedomia význam tohto sviatku), nie je len otázkou pripomienky minulosti, ale najmä 

ochranou a posilňovaním hodnôt, na ktorých stojí demokratická spoločnosť. Udalosti 

novembra 1989 sú neoddeliteľnou súčasťou našej národnej identity a ich 

pripomínanie má zásadný význam najmä pre mladé generácie, ktoré si musia 

uvedomovať, že sloboda a demokracia nie sú samozrejmosťou, ale hodnotami, 

o ktoré treba neustále dbať. 

Uvedomujeme si, že verejné financie Slovenskej republiky sa nachádzajú v zložitej 

situácii a je nevyhnutné zodpovedne hospodáriť a pristúpiť aj ku konsolidácii 

verejných financií. Napriek tomu sa domnievame, že zrušenie dňa pracovného 

pokoja 17. novembra by vzhľadom na jeho historický a spoločenský význam nebolo 

vhodným riešením. 

Tento deň je pripomienkou odvahy, občianskej angažovanosti a hodnôt, na ktorých je 

vybudovaná moderná Slovenská republika. Aj v kontexte celosvetovej situácie je 

dôležité chrániť demokratické hodnoty a udržiavať aj v mladej generácii potrebné 

povedomie. Obzvlášť pre tieto dôvody považujeme zachovanie 17. novembra vo 

forme dňa pracovného pokoja za dôležité pre budúce generácie ako pripomienku 

boja za demokraciu. 

Návrh uznesenia: 

Ako predstavitelia a priamo volení zástupcovia samosprávy, uvedomujúc si, že naša 

slobodná verejná služba by nebola možná bez zmien, ktoré priniesol 17. november 

1989, prijímame nasledovné uznesenie:  

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne 

vyjadruje  

nesúhlas so zámerom zrušiť 17. november – Deň boja za slobodu a demokraciu ako 

deň pracovného pokoja. 
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